
Συνεδρίαση :  4/2016 Τετάρτη  16 / 03 / 2016 ΑΠΟΦΑΣΗ   24/2016 

Πρακτικά Επιτροπής Ποιότητας Ζωής   1

 
 
 
 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   4/2016 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ   24/2016 
 

 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 16η Μαρτίου 2016, ημέρα Τετάρτη και ώρα 14:00 στο 

Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 4η/2016 συνεδρίαση η 

Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 10752/11-3-2016 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται ο κ. Καραγιάννης Ανδρέας, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από  τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2)  

Βεργόπουλος Δημήτριος, 3) Γυφτέας Ηλίας, 4) Δημόπουλος Δημήτριος, 5) Μαρινάκης 

Σαράντος και 6) Ντίντα Παναγιώτα.   

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, τα τακτικά μέλη κ.κ.:  1) Μάκαρης Εμμανουήλ – 

Λεονάρδος και 2) Χριστόπουλος Ιωάννης. 

 

Παραβρίσκεται  επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής κ. Αλούπης 

Παναγιώτης, ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή αναπληρώνοντας τον κ. Μάκαρη 

Εμμανουήλ – Λεονάρδο.  

 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Ποιότητας 

Ζωής, από τη μεριά της πλειοψηφίας, κ. Κουτίβας Ηλίας.  

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 

με τίτλο : 

Καθορισμός θέσης για τη χορήγηση βραχυχρόνιας άδειας υπαίθριου εμπορίου, για 
τη διάθεση πρόχειρων γευμάτων. 

Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 10725/11-3-2016 
εισήγηση του Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης 
Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου, η οποία έχει ως εξής : 
 
 

ΘΕΜΑ: «Καθορισμός θέσης και τέλους χρήσης, για τη χορήγηση βραχυχρόνιας 
άδειας υπαίθριου εμπορίου, για τη διάθεση πρόχειρων γευμάτων». 

 
ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

 
Με το Ν. 4264/2014, δύνεται η δυνατότητα χορήγησης βραχυχρόνιων αδειών  υπαίθριου 

εμπορίου σε φυσικά πρόσωπα, κατά την καλοκαιρινή περίοδο, για την παρασκευή και διάθεση 
πρόχειρων γευμάτων σε περαστικούς. Η διάρκεια των αδειών δεν μπορεί να ξεπερνά τους 
τέσσερεις μήνες και δίνονται για συγκεκριμένη θέση. Η παρασκευή των γευμάτων γίνεται επί 
τόπου, είτε εντός αυτοκινούμενων-ρυμουλκούμενων οχημάτων (καντίνες) είτε σε φορητές 
εγκαταστάσεις έψησης. Οι άδειες χορηγούνται κατόπιν κλήρωσης μεταξύ των ενδιαφερομένων 
από το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Ο αριθμός των αδειών καθώς και το ύψος και ο τρόπος είσπραξης του καταβαλλόμενου 
τέλους καθορίζεται με απόφαση του οικείου Περιφερειάρχη μετά από πρόταση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, η δε άδεια χορηγείται με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 
Κατόπιν αυτών,  

εισηγούμαστε: 
 

α. Τον καθορισμό μιας θέσης βραχυχρόνιας άδειας υπαίθριου εμπορίου, για την παρασκευή 
και διάθεση πρόχειρων γευμάτων σε περαστικούς, στην Ανατολική παραλία της Καλαμάτας και 
ειδικότερα στο δημοτικό πάρκινγκ της οδού Ναυαρίνου. 

β. Ο χώρος που θα παραχωρηθεί να είναι εκτάσεως έως 20 τ.μ. για την εγκατάσταση του 
οχήματος (καντίνας) και του συνοδευτικού εξοπλισμού, για χρονική διάρκεια τεσσάρων μηνών 
(15 Μαϊου έως 15 Σεπτεμβρίου 2016).  

γ. Απαγορεύεται η ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων εντός του παραχωρούμενου χώρου ή πέριξ 
αυτού. Απαγορεύεται επίσης η χρήση μουσικής. 

δ. Το ύψος του καταβαλλόμενου τέλους για τη θέση που παραχωρείται, ορίζεται στο ποσό των 
750 € για το σύνολο της χρήσης. Το τέλος καταβάλλεται στη Διεύθυνση Οικονομικών του 
Δήμου Καλαμάτας προ της χρήσης του χώρου. 

ε. Η κλήρωση μεταξύ των ενδιαφερομένων που θα υποβάλλουν αιτήσεις για τη χορήγηση της 
άδειας, θα διεξαχθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο. 

 
 Με εντολή Δημάρχου 

Ο Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού 
Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων 

 
Βεργόπουλος Δημήτριος 
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Διευκρινίζεται ότι η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής έχει αρμοδιότητα επί των (α), (β), (γ) και (ε) 
περιπτώσεων της ως άνω εισήγησης, ενώ η περίπτωση (δ) είναι αρμοδιότητα της Οικονομικής 
Επιτροπής η οποία και θα εισηγηθεί σχετικά στο Δημοτικό Συμβούλιο.  
 

Για το ανωτέρω θέμα το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας με την υπ΄ αριθμ. 
16/2016 απόφασή του, βάσει των διατάξεων του άρθρου 83 του Ν. 3852/2010, διατυπώνει τη 
σύμφωνη γνώμη του.   
 
 
Επί του θέματος αυτού διεξάγεται διαλογική συζήτηση η οποία έχει ως εξής:  

 
Κύριε Βεργόπουλε.  

 
Πρόκειται για την χωροθέτηση, όπως είχε γίνει και πέρυσι, μίας 
βραχυχρόνιας άδεια καντίνας τετραμήνου, με χρόνο λειτουργίας από τις 15 

Μαΐου έως τις 15 Σεπτεμβρίου. Είναι οι λεγόμενες τετράμηνες άδειες που δίνουμε.  
Ζητούμε στο Δήμο Καλαμάτας να εγκριθεί όπως έχει γίνει και στη Τοπική Κοινότητα, η έγκριση 
πάρθηκε για μία άδεια, στο χώρο που είναι στο πάρκινγκ στην παραλία, εκεί ακριβώς που ήταν 
πέρυσι.  
Δεν ζητούμε τη δεύτερη που είχαμε ζητήσει πέρυσι και ήταν στη Δυτική Παραλία κοντά στις 
βενζίνες, γιατί πλέον ο χώρος έχει χαρακτηριστεί αιγιαλός και δεν υπήρξε βέβαια και πέρυσι 
καθόλου ενδιαφέρον.  
Ως εκ τούτου ζητούμε την έγκριση της μίας θέσης αυτής που σας είπα προηγουμένως, που 
πληροί όλες τις απαιτούμενες προϋποθέσεις, στο χώρο του πάρκινγκ στην παραλία.  

 
Σαν μίσθωμα το ποσό των 750,00 € ……..  

 
Το ποσό των 750,00 € προκύπτει βάσει των προηγούμενων αποφάσεων της 
Οικονομικής Επιτροπής, για τη διαχείριση κοινοχρήστων χώρων.  

 
Αφορά όλη την περίοδο δηλαδή αυτό;  
 

Αφορά το τετράμηνο, πέρυσι ήταν 500,00 € φέτος αυξήσαμε κατά τι, για 
να εναρμονιστεί πλήρως με αυτές τις διαδικασίες, τις αποφάσεις.  

Να συμπληρώσω ότι η άδεια αυτή δεν συμπεριλαμβάνει ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων και ο 
χώρος είναι έως είκοσι τετραγωνικά για τις ανάγκες της λειτουργίας του κουβουκλίου και του 
χώρου εστίας, εκεί του χώρου.  

 
Ωραία. Έχουμε άλλες ερωτήσεις;  
Σε ψηφοφορία. Η πλειοψηφία υπέρ. ……..  

 
ΑΛΟΥΠΗΣ: Ναι.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι ο κ. Αλούπης, ναι και ο κ. Αντωνόπουλος.  
 
 
Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει 
υπόψη της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 73 του Ν. 
3852/2010, 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΛΟΥΠΗΣ:  

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΒΕΡΓΟΠΟΥΛΟΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  
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Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας τη λήψη απόφασης για τον 
καθορισμό μιας θέσης βραχυχρόνιας άδειας υπαίθριου εμπορίου, για την 
παρασκευή και διάθεση πρόχειρων γευμάτων σε περαστικούς, στην Ανατολική 
παραλία της Καλαμάτας και ειδικότερα στο δημοτικό πάρκινγκ της οδού Ναυαρίνου, 
ως εξής : 

 - Ο χώρος που θα παραχωρηθεί να είναι εκτάσεως έως 20 τ.μ. για την εγκατάσταση 
του οχήματος (καντίνας) και του συνοδευτικού εξοπλισμού, για χρονική διάρκεια 
τεσσάρων μηνών (15 Μαΐου έως 15 Σεπτεμβρίου 2016).  

-  Απαγορεύεται η ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων εντός του παραχωρούμενου χώρου 
ή πέριξ αυτού. Απαγορεύεται επίσης η χρήση μουσικής. 

- Η κλήρωση μεταξύ των ενδιαφερομένων που θα υποβάλλουν αιτήσεις για τη 
χορήγηση της άδειας, θα διεξαχθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο, 

όπως αυτά προτείνονται στην με αριθμ. πρωτ. 10725/11-3-2016 εισήγηση του 
Τμήματος Ρύθμισης Εμπορικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσης 
Προγραμματισμού, Ανάπτυξης & Ευρωπαϊκών Θεμάτων του Δήμου, η οποία 
καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής.  
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Ανδρέας Καραγιάννης  1. Αλούπης Παναγιώτης  

  2. Αντωνόπουλος Μιχαήλ 

  3. Βεργόπουλος Δημήτριος  

  4. Γυφτέας Ηλίας  

  5. Δημόπουλος Δημήτριος 

  6. Μαρινάκης Σαράντος  

  7. Ντίντα Παναγιώτα 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 22 Μαρτίου 2016 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 
 

ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
  


